Lektion 6

6.1

a)

rho=1.225; %kg/m"23
A=1;  %m~2

v_a=6; %m/2
deltat_a = 188; X%h

Energy_a = (1/2)*rho*A*v_a"3 *deltat_a %Wh

Energy_a =
1.323000000000000e+84

b)

v_bl = 3; %&m/2
v_b2 = 9; %&m/2
deltat_bl=58; %h
deltat_b2=58; %h

Energy_b = (1/2)*rho*A*v_bl"3 * deltat_bl + (1/2)*rho*A*v_b2~3 *deltat_b2

Energy b =
2.315250000000000e+24

c)

Béda fallen hade samma genomsnittliga

vindhastighet, men kombinationen av vindar pa 9 m/s och 3 m/s

{genomsnitt & m/s) producerar 75% mer energi &n vindar som blaser stadigt 6 m/s.

Darfér ska man undvika att rakna med vindens medelhastigheten .



6.2

50 ]IJ.I

vsp=35- (Tﬁ

v_5@ = 5*(50/10)"8.2  %m/s

Vv 58 =
6.B98648387306074

Pﬁﬂ = 1 ﬂl"‘

2

P_5@ = (1/2)*rho*v_58"3 XW/m"2

P_SB =
2.9189353502466350+4832

v.1e = 5; %m/s
P_18 (1/2)*rho*v_18"3 XW/m"2

P 1@ =
76.562500000000000

P_Se/P_1@

dans =
2.6265278084483708

Det finns 2.6 ganger sa& mycket mer tillgénglig effekt pa 50 m &n pa 10 m.
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6.4
TSR — Rot(?r tip speed _ rpm X D

Wind speed 60v

G

Gear ratio — enerator rpm

Rotor rpm

1

P, w = 5 pA’U,?U



_ TSRx60v __ 4x60s/minx14m/s _ :
a) rpm = 25 = Tommiey = 26.7 rev/min

b) Tip speed = TSR - wind speed = 56 m/s  (eller Tip speed = rpm 7D / 60 = 56 m/s)
¢) Gear ratio = 1800 /26.7

d) Effekten i vinden (med A= 72 = 7 (2)% = 1256.6 m>):
P,=1-1225-4-14*=2112kW

__ 600kW _
T 2112kW T 28.4 %




